

# 寿县春季文旅启幕 千年古城邀你共赏



## 农家书屋 点亮乡村文明新风

本报讯(记者 柏雪)“这个农家书屋真不错,里面的书籍不仅种类繁多,还很实用。我平时闲下来就喜欢来这里看看书、喝喝茶,既丰富了自己的文化生活,也学到了很多种植、养殖方面的知识,感觉每一天都过得很充实!”在八公山区山王镇孔集村农家书屋里,村民孔豆高兴地给淮河早报、淮南网记者说道。

孔集村农家书屋位于村委会二楼,10多平方米屋子靠墙排列着不少铁皮书柜,书柜里整齐地摆放着琳琅满目的书籍,吸引了众多村民前来阅览。采访中,孔集村农家书屋管理员边梅告诉淮河早报、淮南网记者,目前书屋现有各类书籍700余册,并配备了阅读桌椅。来书屋看书学习的不仅有党员、青少年,还有农闲时的村民。“现在大家都习惯性地到这里‘充电’学习,有时还会相互探讨所学所想,学习氛围非常浓厚!”

而在山王镇,像这样的农家书屋已覆盖了所辖的每个乡村,文明新风也浸润着每位村民的生活。

乡村振兴离不开文化振兴。农家书屋作为乡村文化振兴的载体,是涵养乡风文明、提升素质、培育人才、致富强本领的主阵地,是群众学知识、长技能、增收致富的“加油站”。近年来,山王镇积极探索“农家书屋+新时代文明实践”共建模式,充分发挥农家书屋的学习阵地作用,让农家书屋点亮文明新风、助力乡村振兴。

“我们将农家书屋和村文化活动室进行资源整合,进一步拓展农家书屋的服务功能,除了坚持日常免费开放外,还利用寒暑假为中小學生开展实用知识讲座、读书交流等各类文化活动,让群众在农家书屋学习到各种实用技术和相关知识,使农家书屋成为群众家门口的好去处。”采访中,山王镇相关负责人表示,为了更好地服务村民,农家书屋还设有专门的管理员,定期打扫书屋,对图书进行整理、清查,确保书屋规范运行,做到书屋有人管、天天能开放,同时完善《农家书屋管理规定》《管理员岗位职责》《借阅制度》等管理制度,加强对人、书、场地的规范化管理。

该负责人表示,通过农家书屋这一平台,不但解决了村民在日常生活中遇到的“难题”,还能引导村民在阅读中学知识、明礼仪、知荣辱、树新风,极大地丰富村民群众的文化生活,提升基层公共文化服务能力,使农家书屋成为助力乡村振兴的新支点、为民办实事的新起点。

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)寿县是国家历史文化名城、千年古县、中国书法之乡,也是全国文化工作先进县。这座历史悠久的文化名城将向八方来客捧出一场场别开生面的文旅盛宴。3月20日,“春游江淮请您来 共赏寿州春好处”寿县春季文旅品牌新闻发布会在寿州古城游客中心举行,一系列独具匠心的春季品牌活动正式发布。

发布会上,围绕如何让广大游客在欣赏寿县美丽风光的同时,更深入地了解寿县的历史文化和民俗风情,感受这座千年古城的独特魅力,寿县文旅局相关负责人详细介绍了接下来一段时间将举办的各项精彩文旅活动。3月30日,文学之乡授牌及安徽寿县文学周系列活动,将让文学之风自寿县而起,吹向九州大地。3月31日,八公山梨花节暨梨花诗会将举办,这项活动是寿县八公山的传统文化活动,大家在欣赏梨花美景的同时,可以吟诗作文,尽情感受诗意文化。

4月4日至6日,寿州古城将举办盛大的清明踏青纸鸢节,来自风筝之乡山东潍坊的特色大风筝应邀表演。据悉,这些风筝不仅体型庞大,造型独特,而且在色彩搭配上也有着极高的艺术水准。4月20日至24日,将迎来盛大的寿州古城——八公山民俗文化节。在此期间,寿县将举办寿州古城物资交流

大会及系列民俗文化活动。其中,4月22日至23日将重点呈现农历三月十五寿县八公山民俗文化活动。届时,八公山与寿州古城将交相辉映,再现寿县古老而深厚的文化底蕴,让游客们领略独特的民俗风情和古城魅力。

4月30日至5月5日,以“楚风国潮音乐节”“寿州古城千人豆腐宴”和“五四青年节主题文化”为主轴的系列活动将“嗨翻”古城。活动内容包含千名游客共赏美味豆腐、古城音乐晚会、古城民谣歌会、水上汉服歌会及五四青年节快闪青春歌会、龙凤飞行表演、无人机表演等,精彩不断,将多角度展示“国潮味”的寿县。5月18日世界博物馆日,寿县将举行安徽楚文化博物馆主题开放日活动,让来自全国各地的游客走进这座全国唯一的“楚文化博物馆”,领略这座宝藏博物馆的巨大文博价值。5月19日中国旅游日,“楚韵寿春城”系列活动轮番开启。

6月8日至10日,寿州古城将举办一系列丰富多彩的主题活动,备受瞩目的2024寿州古城第二季抖音大赛颁奖典礼将如期举行。象征着团结、勇气和拼搏精神的安丰塘龙舟赛也将在端午期间火热进行。寿县,这座千年古县,正以其独特的魅力迎接四面八方游客,相信这期间来寿县的一位游客都将留下一段难忘的回忆。

## 让退役士兵在人生新赛道上跑出好成绩

### 2024年度淮南市春季退役士兵适应性培训班开班

本报讯(记者 张明星 摄影报道)3月20日上午,2024年度淮南市春季自主就业退役士兵欢迎大会暨适应性培训班开班仪式在省级退役军人就业创业园地——淮南市柃翠祥茶艺职业培训学校举行。

此次培训活动的指导在市退役军人事务局的指导下,由大通区退役军人事务局、田家庵区退役军人事务局、谢家集区退役军人事务局、八公山区退役军人事务局主办,淮南市柃翠祥茶艺职业培训学校具体承办。来自田家庵区、大通区、谢家集区、八公山区的近百名退役军人参加培训。

当日上午9时,开班仪式在雄壮的国歌声中正式开始,参加培训的退役军人集体重温了退役军人誓词。随后,市退役军人事务局相关负责人作了开班动员。仪式后,邀请我市文史专家、原淮南市地方志办公室主任姚尚书以《遵守道德规范》为题,为大家上了培训“第一课”,他希望大家自觉锤炼政治品德、坚守职业道德、遵守社会公德、弘扬家庭美德、注重个人修养。

据了解,此次退役士兵适应性培训,以线上+线下相结合的方式,为期4天,共80个课时。培训邀请退役军人就业创业导师、银行负责人、院校专家教授等进行授课,授课内容包括《宪法》《退役军人保障法》等法律法规宣讲、就业创业指导、心理健康辅导、金融政策及金融服务、职场礼仪等。另外,还将重点对反间防谍、保密工作进行宣传教育。培训期



间,还将邀请部分市最美退役军人、军创企业家进行创业经验分享,并走进淮南本土军创企业参观学习。培训后,还将举办退役军人专场招聘会,邀请淮南及周边城市企业参加。

淮南市柃翠祥茶艺职业培训学校负责人葛磊表示,希望通过培训,进一步提高退役军人的业务素质、工作技能,增强就业竞争力,帮助他们尽快实现从部队尖兵向职场精英的华丽转身,在人生新的赛道上跑出好成绩。

退役军人李国洋表示,非常感谢市退役军人事务局提供的此次培训机会,他将严格要求自己,努力学习,认真听讲,不断提升自己各方面的能力,以更好融入社会,为经济社会发展作出新的贡献。